

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben	Vidéken
1 hónap 1 K 60 L	1 hónap 1 K 80 L
3 hónap 3 K 80 L	3 hónap 4 K 80 L
6 hónap 7 K 20 L	6 hónap 8 K 20 L
1 évre 12 K	1 évre 13 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadófeljelenő: Baranyay Lajos.

Felölös szerkesztő: Major Mihály.

A liberálisizmus

hamis cégeresei mosolyogtak a néppárton, mikor husz évvel ezelőtt megalakult. A mosoly a felekezeti alapokra fektetett pártocskák mi akar. A néppárt haladt a kitűzött programjának az útján, dolgozott, küzdött, titáni harcokat vívott meg, s ma, a lepergett husz év után ez a „pártocskák”, ez a papihécpárt mint erős gránitszikla áll a magyar parlamentarizmus életében, amellyel még a legelkeseredettebb ellenfeleinek is komolyan kell számolnia.

Két évtized alatt a néppárt olyan tekintélyt, súlyt, elismerést vívott ki magának, amely előtt minden más becsületesebb pártnak kalaplevétel kell állnia.

Megis kapta ezt a nagy elismerést. Az országos jelentőségű vasárnapi nagygyűlésen történt annak az elismerésnek impozáns megnyilatkozása, amikor a nemzet legkiválóbbja, a függetlenségi párt csillaga, Apponyi mordta el a véleményét a néppártrol.

A néppárt a becsületese magyar ember küzdő pártja — mondotta, amely a keresztény Magyarországról küzd a legnagyobb elismerést érdemlő munkával. A néppárt a hit és erkölcsön nyugvó társadalom alá hordja a sziklaköveket, és ez a legbölcsebb politika, mert minél jobban érvényesül a templom és az iskola, annál kevesebb szükség van zsanárdarra és börtönrre.

Ez a néppárt sarkalatos programja. Amely pártnak ez a célja, legfőbb törekvése, azt keblére kell ölelni a népnek és minden erejével támogatnia.

A néppárt a vármegyében is megkezdte az intenzív szer-

vezkedés munkáját. Lesznek ugyan emberek, talán még a fégyverbarátságos függetlenségi köztől is, akik félreértik ezt a munkát, és a neheztelés kifejezésével fognak rátekinteni. Pedig nincs igazuk. A néppárti szervezkedés nem a függetlenség gyengítésére irányul, sőt ellenkezőleg jó szívvel kell fogadni, mert ahol szervezett néppárt van és lesz,

ez a tábor mindenkör öntudatosan a függetlenségi elõsítésére fog szolgálni, ahol õk többségben lesznek.

A függetlenségi pártnak tehát a legnagyobb örömmel kell tekintenie a néppárti tömörülés munkáját, mert csakis így lehet megakadályoznunk, hogy a vármegye hírnevét esetleges munkapárti győzelmek be ne szennyezzék.

volt ez a megyei szervezkedés. Ne vegye fölünk az ellenzék rossz néven, de mi úgy éreztük, hogy Magyarországnak a hazafiasságnak akkor teszünk teljeseleg elégat s a jogos aggodalmaktól remegõ lelkeket akkor tudjuk megnyugtanni, ha a függetlenségi párt által védelmezett nemzeti alapon kívül, odaállítjuk a hazát megalakító és fönttartó másik erős oszlopot is, a kimondott keresztény szellemet.

Zichy Aladár gróf is hangzott, hogy élünk a szervezkedéssel tényleg az, amit Csöngedy esepres lejtett ki; nem a függetlenségi erők gyengítése, ellenkezőleg erősítése ott, ahol az van túlsúlyban.

Haller István országgyűlési képviselő a szervezkedés szükségességéről tartott nagyszabású beszédet Nagyon is itt van az ideje — mondta — a néppárti szervezkedésnek, mert a mulasztás sok veszedelmet hozhat magával. A mai hatalmi rendszer törvényalkotásai is feltétlenül követelik ezt a szervezést. Az ellenkezőjét csak az állíthatja, aki nem gondolkodik ezek felett. Mesterlesen festette a jövőt, amely bekövetkezik akkor, ha tétlenül maradunk. Haller beszédének hatása alatt felszólalt Rác Endre esepres és Rivézi Endre ceceli és Csöngedy István elõzõllási kántortanító.

Molnár János praelátus összegezte a felvetett eszméket, amelyek szerint a néppárti szervezkedés szükséges és lehetséges. Hosszasabban kitért a szervezés munkájára, a vármegyei szervezésre. Dr. Schoderbek Lajos, Hálnék Béla és többek hozzászólása után elnöknek Zichy Aladár grótot, ügyvezető elnöknek Csöngedy Gyula eseprest, titkároknak dr. Griger Miklóst és Róth Jánost választották meg egyhangulag.

A szervezés munkája agitációs körutban az ósszel fog megtörténni, addig az elõkészítési munkálatokkal lesznek elfoglalva a szervezés tagjai.

Az értekezletet sürgönyileg üdvözölte dr. Griger Miklós, aki leközdetlenül utadályok miatt nem jelenhetett meg. Elhatározta továbbá az értekezlet,

Megalakult a vármegyei néppárt.

Félvig tartó alapos és kiterjedt munkának a mai nap megteremtette a legszebb gyümölcsöt, megalakult a vármegyei néppárt. Az alakuló értekezlet csütörtökön délelõtt 10 órakor volt a Kath. Egyesületi házban, melyen a következõk jelentek meg:

Zichy Aladár gróf, Molnár János praelátus, Haller István országgyűlési képviselõ, dr. Klauz György, Vadkerti József kanonok, Csöngedy Gyula (Adony), Rác Endre (Csákvár) esepres, Szeit Ferenc püspöki igazgató, P. Tomik Bernyádia (Mór), Bilkei Ferenc, Kistelek István, Dorvics István, Hálnék Béla, Horváth József, Szabó József, Farhas László, Baranyay Lajos, (székesfehérváriak), Biró Károly (Zámoly), Kis Lipót (Vajta), Szabó Jenõ (Magyaramás), Molnár István (Iszkaszentgyörgy), Horváth Vince (Sárszentmihály), Debreczeni Gyula (Seregélyes), Schmall György (Sárbogárd), Jelinek Antal (Agárd), Kosylélik Ferenc (Nagyhantos), dr. Schoderbek Lajos (Vertesacska), Potyondy Imre (Sárvár), Aradi Ignác (Rácalmás), Preiner István (Adony), Pintér György (Bodajk), Boridau Ferenc (Budapest) Háy Ferenc (Dinnyés), Deym Béla (Sárvérvár), Róth János (Adony), Pleiser Ferenc, Rabóczky Illés, Rabocky József (adonyiak), Joachim István (Mór), Fejes István (Csákvár), Csöngedy István (Elõszállás), Rivézy Arnold (Czece), Kovács János (Sárvár) stb.

Többen akadályozva voltak a megjelenésben, de a szervezõ értekezlet határozataihoz levélben hozzájárultak a következõk:

Fülöp István (Felcsut), Mészáros László (Adony), Pintér Ferenc (Alcsút), Husvél József (Martonvásár), Kapitány Gyula (Sárszentmiklós), Manal Kálmán (Göböljárás), Mészáros János (Köhányás), Schier József (Pátka), Keresztes György (Rácke-
szentuz), Arany Imre (Kisláng), Kovács Alajos (Csáktarény), Potyondy Ádám (Csurgó), Németh Vince (Vál), Sille Lajos (Isztimér), Répászky Ferenc (Bakonysárkány), Gönczöl Antal (Rácalmás), Eksenberger Lajos (Mór), Emsberger József (Sárvár), Magyar János (Kelemenhalom), Kéri Ferenc (Nagyvenk), ifj. Horváth József (Vajta), Laszcsik Lóránt (Bodajk), Weiss Szilveszter (Mány), Krón Béla, Dr. Lakatos Frigyes (Bicske), Hólekny Ágoston (Érd), Bardou István (Pusztavám), Tunkel János (Iváncsa), Sterneczky Vince (Isztimér), Kék Géza (Sárbogárd), Székely Gyula (Kálóz), Páli György (Bodajk).

Dr. Klauz György kanonok nyitotta meg az értekezletet, a melynek elsõ szónoka Csöngedy Gyula esepres volt, aki részletesen ismertette a gyűlés célját.

Ne értsenek félre bennünket fégyverbarátaink. A néppárt nem akarja a vármegyei függetlenségi ellenzék cirkulusait zavarni — sőt a fégyverbarátságot megakadályozni szilárdítani, amelyet a következõk ellenzék egymással kötött, de éppen ezen szorosabb fégyverbarátság ápolása céljából föltétlenül szükséges volt a néppárt megyei szervezetének kiépítése, hogy amikor majd útni fog az óra, akkor már mint egy jól szervezett hadsereg siethessen a közös ellenség ellen. De még más okból is szükséges

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

**Nagy választék ág és asztalnemûek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rök, törülközõk, szõnyegek stb.**

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

hogy Apponyi Albert, Károlyi József gróf, Mannórfi Géza báró és Palugyay Móricot, akik a vasárnapi néppárti népgyűlésen résztvettek és a néppártmunkádszerűlkes beszédet tartottak, mint szövetséges küzdőtársakat táviratilag üdvözl.

Az értekezlet teljes számban tisztelgett dr. Prohászka Ottokár megyéspüspöknek. A megyéspüspököt Csöngedy Gyula eszperes üdvözölte, amire nagyszabású beszédben válaszolt. Örömet fejezte ki, hogy a vármegye papsága a tanítóssággal karöltve szervezi a néppártot, amelynek hivatása a mai viszonyok között még inkább fokozódott. Az erkölcsi nihilizmus alapján zászlót bontott radikálisok ellen egy kimondottan pozitív keresztény alapokon álló pártnak kell felvenni a főharcot és ez a néppárt, amelynek szervezéséhez sok szerencsét kíván.

A jelen voltak lelkesen megjelenezték a megyéspüspököt. Utána a Fekete Sasban társasbéd volt.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága 1914 évi június hó 22-én délután 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

A polgármester havi jelentése május hóról.

A tanács előterjesztése az iskolaszéknak újabb 3 évre leendő megalkítását, dr. Székfi Gyula „A számbúzott Rákóczi” című munkája ellen közgyűlési állásfoglalás iránt.

A tanács beterjeszti a tuberkulózis elleni védekezésről szóló, a műjég kötelező használatára vonatkozó, a jégbeszerzés és raktározásról alkotott egészségügyi, a háztulajdonosoknak az u'caburkolási költségekhez való hozzájárulását megállapító szabályrendelet tervezetét.

A tanács felhatalmazást kér, ho, y a város főbb kövezett utcáin sürgősen szükséges javítási munkákra a közgyűlés által e célra már megszavazott 25.000 K-ból 10.000 K-t igénybe vehessen a 850.000 K-as függőkölcsön, hogy a Nagy Sándor, Berényi utcák műútját, minthogy azok igen rossz állapotban vannak, — 2500 K költséggel sürgősen helyreállíthassa a várható közlekedési pótló betéteit többetből fedezetet nyerő pótlótel terhére.

A tanács bejelenti, hogy az 1840/1914 sz. közgyűlési határozat folytán a város iskolai épületeinek vízvezeték és szennyvízcsatornázási berendezésére a versenytárgyalást megtartotta s javasolja, hogy a közgyűlés a munkálatot 14384 K 15 f-ért Kovács és Feldmann legolcsóbb ajánlato: levő cégnek vállalatba adja.

A tanács javasolja, hogy a Kecskeméti utcában a vízvezeték csőhálózat az ottani lakosok kérelmére a 21. számú házig 1120 K költségkeretén belül kiépíttessék. (A várható vízdíjak évi 106 koronát tesznek ki.)

A tanács az asztalvölgyi vízgyűjtő telep védőterületének körülárkálása és begyepesítésére már megszavazott 1500 K-an fölül a védőterület befűtésére 1100 K költség megszavazását kéri a vízvezeték pénztár terhére. (Vége köv.)

Keresztés Győző tragédiája.

Tegnap már hírt adtunk arról a börtölös szerencsétlenségről, mely gyászba borította a helybeli Keresztés és Löwy családot s amely az egész városban megdöbbenést és őszinte részvétet keltett. Az első híradást a fájdalomtól megtört család alig érthető, akadózó mondataiból vettük s így az nem volt egészen világos. A szerencsétlenséget a most már kétségtelenül helyes adatok alapján a következőkben ismertetjük:

A főmérnöknek volt látogatásban feleségének anyja, aki tegnap este utazott el Székesfehérvárra. Ezért a főmérnök korábban ment haza, hogy otthon legyen, mikor anyósa elutazik. Anyósa, Löwyné el is utazott Székesfehérvárra és a főmérnök a bucsuzás után karonfogva séfált feleségével a villa elé. Közben Keresztésnek szüksége lett volna valamire, és el akarta küldeni a cselédet. De háiba kereste a kertben, a lakásban, seholl sem találta. Felesége figyelmeztette, hogy kutasza át jobban a kertet, mire a főmérnök újból a kereséshez látott. Egyszerre csak észrevette, hogy a kert közepén levő betonozott szemetesgödör fedele nyitva van. Közelebb lépett és rémülten látta, hogy a cseléd — Brazsák Mária 33 éves püspöklányi születésű leány — ájtalan hever a szemetesgödör mélyén.

Ez a gödör három méter mély és három méter széles, teljesen be van földve, csak egy szűk kijárat vezet ki belőle. A cselédleány mellett hevert a szemetesláda. Bizonyára azt ojtette be a leány és azt akarta kihozni a gödörből.

Rögtön a cseléd után mászott a gödörbe vezető létrán, de az ott összegyülemlt mérges gázoktól a mérnök elkábult és elvesztette eszméletét. Orra bukott a gödörben és nem is mozdult többé.

Mindezt végignézte a főmérnök felesége is. Látva, hogy férje is eszméletlenül fekszik a gödörben, azonnal átszaladt a szomszédos villába, ahol Tótfőly István, a földhitelintézet pénztárnoka lakik. Itt találkozott a család 17 éves inasával, Kutassy Imrével, aki rögtön odaszaladt a szemetes gödörhöz, Kutassy Imre, ez a bátor fiatal gyerek ha-

bozás nélkül lemászott a szemetes gödörbe és ki akarta húzni a mérnököt és a cselédleányt.

De ő is hamar elkábult és elvesztette eszméletét.

Közben a szomszédos nyaralókban is híre futott a szerencsétlenségnek és hamarosan nagyembertömeg állta körül a szemetes gödört. Megjelent a helyszínen két orvos dr. Rorhóék és dr. Friedlaender is De segíteni senkinek tudott. Közben egy asszony kampókkal igyekezett kiemelni az ájtalan heverő embereket. A körülötte állók hátulról tartották, hogy ő is bele ne essék a gödörbe. Néhány perc múlva a kampókkal sikerült kiemelni mind a három szerencsétlenül jártat. Időközben odaérkezett dr. Szemere László, Keresztésék háziorvosa is, aki a borzalmas szerencsétlenséget látva, rögtön az élettelen emberek eszméletrehozásához látott. Injekciót adott nekik, mesterséges légzést alkalmazott, de minden hiába, a főmérnök és a cselédleány már halott volt. Kutassy Imre, Tótfőlyék inasa, félórát élesztgetés után magához tért.

Keresztés feleségének nem mondták meg, hogy férje meghalt. Csak annyit mondtak neki, hogy nehéz dolog lesz magához téríteni. Erre az asszony, aki boldog házasságot élt, elájult és csak nehezen tért magához. Azután is teljesen elvesztette önműlétét. Kijelentette, hogy egy pillanatig sem akar tovább a villában maradni, ahol ez a borzasztó szerencsétlenség történt és a kistarcsai vagongyárból autóbilit kért. A gépkocsit nemokára meg is érkezett dr. Wittman mérnökkel, aki a boldogtalan asszonyt két gyermekével együtt Székesfehérvárra szállította szüleikhez.

A rémes szerencsétlenségnek az az oka, hogy a szemetesgödör, amely napokon keresztül légmentesen el volt zárva a hozszantartó eszözések következtében teljesen megtelt mérges gázokkal, amelyek a cselédleányt és az inast elkábították. Felelősség senkit nem terhel a szerencsétlenséget.

Keresztés Győző holttestét tegnap délelőtt 11 órakor Cinkotán a róm. kath. hitvallás szertartása szerint beszentelték s onnan Székesfehérvárra szállítottván, ma f. hó 19-én d. e. 11 órakor

ujlagos beszentelés után a Fel-tamadási temető halottas házából ugyanazon temetőben helyezték örök nyugalomra.

Gróf Zichy Aladár beszámoló körútja.

Elmarad a vasárnapi polgárdii és szabadbattyáni beszámoló.

Gróf Zichy Aladár, a néppárt elnöke, az országos jelentőségű bodajki és móri beszámoló után folytatta kerületében beszámoló körútját. Hétfőn Bakonyárkányban és Isztiméren tartott beszámolóit. A gyűlésen nagyszámu polgárság jelent meg, óriási lelkesedéssel fogadták képviselőjüket. Zichy Aladáron kívül gróf Károlyi József és dr. Griger Miklós tartottak beszédet mindkét helyen.

Itt említjük meg, hogy a folyó hó 21-ére tervezett polgárdii és szabadbattyáni beszámoló népgyűlések a székesfehérvári országosvásár miatt elmaradnak, de a következő vasárnap megtartatnak.

A ragadós száj és körömfájás.

A rendőrfőkapitány a városunkban fellépett ragadós száj- és körömfájásról a következő hírdetményt adta ki:

Hírdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város területén a ragadós száj és körömfájás járványosan megállapítván, a 24500—1914 sz. földmívelésügyi miniszteri rendelet alapján a betegség elfojtása és továbbterjedésének megakadályozása érdekében a következő módon intézkedem:

1. A város határát a hasított körmű (szarvasmarha, juh, kecske és sertés) állatokra nevez zár alá helyezem. Ebből kifolyólag hasított körmű állat a város határából ki nem hajtható, takarmányféle trágya ki nem szállítható.

2. Beteg állatoknak a legelőre való kihajását; viszont az alsóvárosi állandó legelőn (nem hazajáró csordában) tartózkodó állatoknak a város belterületére való behajását szigorúan megilt om.

3. Marhalevelek kiadását (kivéve lovakra) megiltom és felhívom a közönséget, hogy a birtokukban lévő marhaleveleket megőrzés végett: hivatalomhoz haladéktalanul szolgáltatassák be.

Kényelmes jó fűzöt,

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kítűnő csipőfűzöt ad.

4. Mészárosok és marhakereskedőknek a fertőzött istállóba és a 2. pontban jelzett legelőre menni tilos.

5. Vészmentes udvarokból egészséges szarvasmarhák a város határára belüli gazdasági munkára használhatók.

6. Beteg állatok tejét forgalomba vagy felhasználni tilos.

7. Állatokkal (lovak kivételével) a városban át közlekedni nem szabad, hanem idegen községekből származó állatok oly utra terelendők, melyen a város elkerülhető.

8. (Hasított körmű állatokra), szarvasmarha, juh, kecske és sertés. A heti és országos állatvásárokat a további intézkedésig megszüntettem.

9. Végül felhívom az állattartó birtokosokat, hogy állataiknak megtelepedését vagy a betegség legkisebb gyanúját késedelem nélkül annál is inkább jelensék hozzám be, mert ennek elmulasztása vagy ezen rendelet ellen vété: a törvény teljes szigorával fogom büntetni.

Székesfehérvárt, 1914. június 17-én
Ságy, rendőrfőkapitány

HIREK.

— **Halálozás.** Flaskár Józsefének szül. Nepruzsai Anna 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán d. u. volt az ősz u. cai gyászházban.

— **A hitelesítetlen mérték miatt.** Skultéty Istvánné helybeli hentesasszony hitelesítés nélküli mértékekért a húst. Ezért a rendőrség 10 k. pénzbüntetésre ítélt.

— **A játékos áldozata.** Cs. H. Jó zsef sárszentmihályi legény a kaszával játszott. A kasza a karjára esett s felvágta ereit. Súlyos sérüléseivel a Szent György kórházba szállították.

— **Halálos elgázolások** Nagylángon Baly Nándor községi jegyző 2 esztendő facséjárt szerdán délután, midőn az utcán járszadozott, egy ökrös szekér elgázolta. A kis gyermek 4 órai kintlódás után meghalt. — Sárbojárdon csütörtökön reggel a Székesfehérvárról odaérkező személyvonat halálagázolta Szántó János 67 éves napszámost.

— **Nagy tüzvész.** Veszedelemes tüzvész pusztított tegnap Kishanaton. Felsőfői Nagy Gyula földbírtokos c-irastállója ismeretlen okokból kigyulladt s leégett. Az állatok nagy kivételével meg tudták menteni. A kár 20.000 korona.

— **Rendőri hírek.** Horváth Teréz 29 éves dunakeszi illetőségű nőt, akit a székesfehérvári rendőrség zsebmetszés nyitása alatt tartóztatott le, a rendőrbíróság csavargás miatt 8 napi elzárásra — Németh Pál egyházaskaljai illetőségű csavargó: 15 napi és Bajusz Lejos temesvári csavargót 8 napi elzárásra ítélte a rendőrség.

Legdívalosabb az amerikai mosó kord férfi ruhákra, kapható minden színben, métere 3'15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tűkörlüsterék 140. cir. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekruhák részére cernaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

Feltétlenül megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.

— **T. Hadrik Anna Székesfehérvárott.** T. Hadrik Anna asszony, a budapesti Medgyaszay-kabaré drámai művésznője, aki a fővárosban Jászai-paródiával tette nevét híressé az idők, mint a múlt években is, művészkörünkre indul. Ez alkalommal egy estére városunkat is érinti, a hol fológ hó 20-án, szombaton az Apolló színházban egyetlen művészeselőnyt tart. Az est elé a legnagyobb várakozással tekint városunk művészeti közönség már csak azért is, mert T. Hadrik Anna elismert művészelé Székesfehérvárot megsohasem csillagolta. Műsora irodalmi színvonalon áll s izléssel összeválogatott, amellel elejétől végig kacagató és lehér, ugy, hogy fiatal lányok is bátran végignézhetik. Persze nem hiányoznak a híres Jászai-paródiák, az aktuális politikai kuplék és a legújabb fővárosi kabaré tréfák. Kíséretében B. Czobor Gyula, a budapesti Apolló kín-maszkecs tagja és Gere Zsigmond, a Magyar Színház tagja, a Pesti Hírlap színész-historiának kedvelt írója lépnek fel. Az ő személyük is garantálja az est sikerét. Jegyek elővételben a Krausz Veroné-nél nagytözsédben kaphatók.

A június hónapban állandóan kapható 3 méter egész férfül-tonyire elegendő jagendorfi tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésében.

? Hol lehet kapni a legfinomabb tenyart 90 fillérért? a Bodegában.
? Hol lehet kapni az igazi trscheni vajot? a Bodegában.

? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámit venni? a Bodegában.

? Hol adnak 1 kg. lipitói juhurót 40 fillérért? a Bodegában.

? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávet 1 koronáért? a Bodegában.

Női kosztüm szövetek, női kosztüm szöveteket, női kosztüm mosó visznaka, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

— **Gyümölcs ajándékok.** — Össze- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtélek. Elő rák kaphatók Cebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

PICK MÁRK szegedi szalmija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth-utca.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTKO ÉPULETE)::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköltje! Telefon 350.

Ezen a héten míg el nem fogy a fehérgrénadin, a fehérhimzett svelt batiszt fehér ruhavászon és eponze a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

Tekintse meg gyümölcs és zöldség ajándékokból álló kirakatunkat Gebauer Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Minden külön értesítés helyett.



Üzv. Keresztes Győzőné, szül. LÓWY ADÉL a saját mint gyermekei Zeuzi és Laci a fájó szívvel tudatják, hogy felejthetetlen jó férj, édesapa, fu testvér, vő, sógor és rokon

Keresztes Győző

A gép és vasút felszerelési gyár r. t. Iróvezető főmérnöke és igazgató helyettese

folyó hó 16-án. d. u. 7 órákor életének 34-ik, boldog házasságának 5-ik évében Mátyásföldön hirtelen elhunyt.

Drága halottunk teteme folyó hó 18-án d. e. 11 órákor fog Cinkotán a róm. kath. hitvallás szertartása szerint beszenteltetni, homnét Székesfehérvárra szállítván f. hó 19-én d. e. 11 órákor utólagos beszentés után a Feltámadási temető halottas házából ugyanazon temetőben örök nyugalomra tételt.

Székesfehérvár, 1914. június 17-én.

— **Dr. Prohászka Ottokár meggyéspüspök** ur legújabb fényomatú arcképe 38. 34 cm. nagyságban kapható kizárólag Nehnelzer Nándor cs. és kir. művári szállító árukereskedőnél. Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.

Majfoltok, szeplok s minden arc-tisztatlanság ellen legjobb a kintőn b. v. v. „Crème de Lactaine.” Készül zsiros es száraz alakban. Próbajegye ára 70 fillér, egy tégegy ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona cpezszappant” e hiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításán Grande prix-vel lettek kiüntelve. Kaphatók „Magyar Korona” gyágszertárban Székesfehérvár Varosh zter.

— **A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözségekben kapható.**

Egyesületi élet.

Nyári mulatság a székesfehérvári déli vasuti műhely dalgvesület 1914 július hó 5-én (vasárnap) délután a munkás étkezdé termében és kerthelyiségében, a kolozsvári országos dalosverseny költségeinek fedezésére, dal, zenekhangverseny és tekeversenyyel egybekötött nagyszabásu nyári mulatságot rendez. Belépő díj: személyjegy 1 K, családjegy 2 K. A dal és zenekhangverseny kezdete 5 órákor, tekepálya nyitva 2 órákor. Felülízte tések a nagyjelentőségű kultúrcélra közönséggel fogadtatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Ételek, valamint jó italokról gondoskodva lesz. A zenét Magda Gyula tejes zenekara szolgáltatja. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság az étkezdé termében tartatik meg.

SZÍNHÁZ.

Művésztetek az Apollóban. Az Apolló színház igazgatósága a műsor összeállításánál mindig nagy gondot fordít a változatosságra, hogy kiérdemelje a közönség pártfogását és elismerését. Pénteken pazar műsor tölti ki az estélyt, szombaton is ezen a mozgóképek mellett művészeselőnyt (Jehár kabarét) rendez, amelynek minden egyes száma a budapesti kabaré legutolsó ajándékai. A szereplő művészek ismert nevű elsőrangú tehetségek s aki ismeri az Apolló kabaréinak nívóját ezek után biztos lehet, hogy jól fog mulatni. A helyárak felemeltek.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Pentek, június 19-én:

1. Eclair híradó, (aktualitások.)
- 2.
3. **Terpsichore.**
- 4.
5. Különféle állatok, (term. u.)
6. **Tangó királynő.**
- 7.
8. Malengó levele, (humoros.)
9. Párbaj nélkül is megy, (hum.)

Szomb. június 20-án:

d. u. 6 órákor a pénteki műsor rendes helyárakkal.

Este 9 órákor:

Művészeselőy.

Fe emelt helyárakkal.

Szereplők:

- T. Hadrik Anna a Medgyaszay kabaré tagja.
B. Czobor Béla az Apolló kín-maszkecs tagja.
Gere Zsiga a Magyar Színház tagja.

Mű és régiség dolgokat

legmagasabb árért veszek.

SILBERMANN ELKÁN

mű- és régiségkereskedő

VII. Dohány-u. 20.

BUDAPEST.

A kyburgi kisírtet.

Kegény a némét lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A.
nyomán írta Diabolo.

(51)

A nap egészen beburkolódzott a hófelhőkbe és mintha ma korábban térne nyugodni. Már sötétedni kezdett és még messze voltak Wevelsburgtól. Nem is siettek most már, nem akartak oly késő este a meredek sziklára felkapaszkodni, melyen a hatalmas várkastély állott. Letértek az útról és egy közeli fogadóban töltötték az éjszakát, a Lippe folyó torkolatánál.

Éjjel kiderült, keményre fagyott a hó és fűrgen ugráltak be úgy dél felé a komor kapun a ropogó felvonó hidon keresztül Wevelsburgba. Néhány perc múlva egymás karjaiban volt a két régi jóbarát. Wevelsburgi János ögróf és Kyburgi Gottfried gróf. Kyburg szeretettel ölelte eblere régen nem látott János barátját és őszinte vonalozással megcsókolta; János is megcsókolta Gottfriedot de csak Júdás csókja volt.

(Folyt. köv.)

OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —Június hó 20 21-én,
szombaton és vasárnap:

A vetélytárs.

Angol társacalmidráma az
autokraták világából 3 részben. — 4 pótképpel.

1. Palkó és a gilista.
2. A vén skatulya.
3. Aszfaltbetyár.
4. Spanyol marocco.

Szombaton 2 előadás este 7
9 órakor. — Vasárnap 3, 5,
7 és 9 órakor.

HIRDETÉSEKET

olcsó
díjszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér 1. szám.

A székesfehérvári kir. törvényszék, mint
telekkönyvi hatóság.

2752/1914. sz.

Arverési hirdetményi
kivonat.

A székesfehérvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság a Székesfehérvári községnek segélyező egyesület végrehajtójának Bognár János és neje Kálmán Borbála végrehajtási szennvedő ellen indított végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 144. 146. és 147. §-ai értelmében elrendeli, a végrehajtási árverést 300 K tőkekövetelés, ennek 1909. évi március hó 12 napjától járó 5% évi, 6% késedelmi kamata 3120 K, per és végrehajtási és árverési kérvényért a 2938/1912 sz. a. megállapított 2130 K és ezáltal 14 K költség és járuléka behajtására fogott.

A székesfehérvári kir. törvényszék területén levő, Székesfehérvár szab. kir. város határában fekvő s a székesfehérvári 4489 sz. tkvi betétben A. 1. sorsz. 12221 hrsz. a. ingatlanból (szántó a kettőshalmi dűlőben) Bognár János és neje Kálmán Borbála nevén álló fele részre 265 K.

A székesfehérvári 439 sz. betétben A. 1. sor 2671, 2672 hrsz. a. felvett (lakház kertjele a 33 sz. a. udvar és kert a Felsővárosban) Bognár János és neje Kálmán Borbála nevén álló ingatlanra 1325 K.

és a székesfehérvári 1809. sz. betétben A. 1. sor 3966 hrsz. a. foglalt Bognár János nevén álló Lajos dűlőbeli ingatlanra 894 korona ezennel megállapított kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a kir. törvényszék árverelési helyiségében (kir. törvényház földszint 53 ajtó) leendő meg tartására 1914. évi június 25 napjának d. e. 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. cz. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a székesfehérvári 439. sz. betétben felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírban a kikiáltótnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett s többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni.

Székesfehérvár, 1914. április 5.
Dr. Horváth Gyula sk. kir. törvényszéki jegyző. Ferenczy kir. tkvvezető.

APRÓHIRDETÉSEK.

10 drb szőnyegdívny magas támlával, modern-kivitelben kiváló jó munka, helyszűke miatt daraborkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vidá Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Egy jó házból való fiú tanulónak fizetással felvétetik Nagy Lajos ter. 6 és mázólónál. Vásártér 34.

Egyszobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi u. ca. 26.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat és át dolgoztatásokat házban is, legjutányosabban, felelősség mellett készíti Márton Károly Palóai-u. 12.

Egy jó karban levő sárga ruganyos kocsis eladó. Almásy Jánosnál József-u. 3. sz.

Pinke István bognár és faszerszármakára Óreg-utca 24.

Egy alig használt hálószobaberendezés stílusosan eladó. Bővebbet özv. H. u. p. t. v. g. l. Frigyesné Budai ut 58 sz.

Délutáni órákra elfogadok bármint írásb. l. vagy gépírásai munkát. Tanulókat instrualok. Cim a kiadóhivat. lban.

Egy földszintes ház jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával fedvező feltételek mellett eladó. Reseta János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Két sz. p. utca szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejáratu konyhával magános egyének augusztus 1 re kiadó. Cim a kiadóhivat. lban.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, ese leg cséplésre ajánlkozik szakképzett gépész. Cim a kiadóhivat. lban.

Kempis „Krisztus követése“ dr. Plat-Bonifá fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádó, mindennapi lelki kenyér, Jézusom örömmöm, s. b.) kephatók, Horváthné és Rónainé papírkereskedésében, Kossuth-15. sz.

Megjött a tölgyhulladék! Bizonyára sokan várták rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tölgyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb, paraszut fát kivánni sem lehet. 100 kg. kint 2 K 40 f. (aprája); 20—30 cm. es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelszövetke. et. Megrendelhetők Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelepen. Telefon: 352.

Egy esinosan butorozott különbejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Zámoly-utca 14. számú ház szobakézből eladó.

Egy szülő a Damköly-nyen a vesprmi vasuton atul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididűl.

Alag Dezső-utca 5. számnál egy száz öles húzely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

BALATONFÜREDI

szanatorium és gyógyfürdő

Természetes szénaszavas iszapfürdő és balatonfürdők. Ivóvíz. Puhított és dieteitai gyógyintézet az összes bélbetegségek számára, különös tekintettel a sziv. és érrendszer, vese megbetegedéseind és női bajoknál. Cukorbetegeknek ivó-, alkálizáló és dieteitai kúra. Idegbetegc. számára az összes modern gyógyeszközzel felszerelve. Soványító, hízó-kúra. Mőgytgen- és chemia-laboratorium. Zanderintézet. Inhalatorium. — Egész éven át nyitva. — Prospektussal és felvilágítással szolgál

a Fürdőigazgatóság.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattó, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti
KARPITOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyreben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség partfogását kéri

tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpitos és díszítő.

T. C.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ- és MÁZOLÓMŰHELYT
nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajátterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolás, valamint a legújabb enyv- és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat,

tisztelettel: **NAGY LAJOS**

Kitüntette
ezüst- és bronz-
éremmel.
festő és mázoló,
Székesfehérvár;
Vásártér 34.